Del 1 al 7 de mayo, se desarrollará en todo el mundo la Semana Mundo Unido – SMU,  
[bookmark: _GoBack]Este año queremos testimoniar que “estamos todavía a tiempo para la Paz” - In Time for Peace. En esta ocasión, usando la creatividad y las redes sociales, cada uno con su clase o grupo de chicos/jóvenes podrá promover iniciativas, acciones de Paz individuales o colectivas que contribuyen a la construcción de un mundo más unido y fraterno. Los mas pequeños, acompañados por sus familias.

En los siguientes enlaces habrá un video promocional y un folleto detallado.

Dentro de la SMU habrá dos citas centrales, a nivel internacional (aparecen en el  documento que enviamos):
- el 2 de mayo a las 12 (UTC + 2)  He aquí el enlace para acceder al streaming: www.unitedworldproject.org/ que tendrá traducción simultánea también en español.

- el 3 de mayo de las 11 a las 12 de cada huso horario se desarrollará  Run4Unity – Staffetta per l’unità!!!

Cada grupo podrá organizar un video-llamada, utilizando los canales que prefiera (Zoom, WhatsApp, Skype, ecc…), invitar a amigos, familiares u otro grupo y hacer la propia carrera de relevos virtual.

Cada grupo que quiera hacer el paso del “testigo” se lo puede comunicar escribiendo a c.palma@livingpeaceinternational.org antes del domingo 25 de abril.
Nosotros nos ocuparemos de ponerlo en contacto con el responsable de un grupo que vive en el huso horario sucesivo al suyo.
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