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BILBOKO  ELIZBARRUTIKO  SEMINARIOA


MINISTERIO ORDENATURAKO

HAUTAGAITZAREN AURKEZPENA

PRESENTACIÓN DE CANDIDATURA

AL MINISTERIO ORDENADO

Datorren domekaz, abenduak 20, Abendu aldiko IV. domekaz, gure hiru abadegaik egunen batean ministerio ordenatua jaso ahal izateko euren heziketa osatzen jarraitu ahal izateko onespena eskatuko dabe Eleizaren aurrean.

“Ordena santuetarako onespen-ohikunea” deitutako ospakizun honetan, Eleizak ministerio hori gauzatzeko aldeko gaitasunak autortzen deutsez hautagaiei eta hautagaiek eurek egunen batean ministerio hori, euren bizitzan Jaunaren dei hau onartuz, jasoteko eta garatzeko prestasuna adierazoten dabe.

“Gure orain aldi” honetan, “barri ona” da Eleizbarrutiarentzat, batez be Abendu aldi honetan, laguntza eta gidaritza emongo deutsan Jaunaren etorreraren zain dagoanean.

Esker ona adierazoten deutsagu zeinu ugariz bere maitasuna adierazoten deuskun Jainko “sorburu, gidari eta helmugari”.

Honako honen bitartez, ezinbesteko datuak jasoten dituan txartela bialtzen dogu, gura badozu, ospakizunean gugaz bat egiteko, beti be indarrean dagozan segurtasun neurriak errespetatuz.

(Eleizbarrutiko Seminariotik)

El próximo domingo 20 de Diciembre, IV de Adviento, tres de nuestros seminaristas harán público ante la Iglesia su deseo de ser admitidos a seguir completando su formación para recibir un día el ministerio ordenado.

Esta celebración es denominada “rito de admisión a las sagradas órdenes” donde, por una parte la Iglesia reconoce en los candidatos aptitudes favorables para desempeñar dicho ministerio, y por otra cada uno de ellos manifiesta su disponibilidad para un día recibirlo y desempeñarlo, acogiendo en su vida esta llamada del Señor.

En el tiempo de “nuestro ahora” es una “buena noticia” para nuestra Iglesia diocesana, que especialmente en este tiempo de Adviento, desea y siente necesidad de la presencia del Señor que la acompaña y guía. 

Damos gracias a Dios, “origen, guía y meta”, que nos regala siempre con abundantes signos su compañía amorosa. 

Adjuntamos a la presente comunicación un tarjeta con los datos necesarios por si quieres acompañarnos, siempre respetando las medidas de seguridad vigentes. 

(Desde el Seminario Diocesano)
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