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LIBROS ADQUIRIDOS

0. GENERALIDADES

00. FUNDAMENTOS DE LA CIENCIA Y LA CULTURA
(1)

CAVA MESA, Begoña (coord.): Jornadas "Vascos: Pensamiento y Acción" (2016. Bilbao). Bilbao : Real Sociedad Bascongada de los Amigos del País, Comisión de Bizkaia = Euskalerriaren Adiskideen Elkartea, Bizkaiko Batzordea, 2017.


08. COLECCIONES. MISCELÁNEAS. TEMA GENERAL
* Empezamos las novedades recibidas por la BAC:

(2)

756.- HILARIO DE POITIERS, (Santo): Sobre los sínodos : la fe de los orientales. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2019. (Normal ; 756)
* Publicadas por Cristianisme i Justícia: CUADERNOS CYJ:

(3)

216.- CASASNOVAS, Guillermo (ed.): Mercancías ficticias : recuperando a Polanyi para el siglo XXI. Barcelona : Cristianisme i Justícia, 2019. (Cuadernos CJ ; 216)

(4)

217.- BILBAO ALBERDI, Galo e Izaskun SÁEZ DE LA FUENTE ALDAMA: Por una (contra) cultura de la reconciliación. Barcelona : Cristianisme i Justícia, 2020. (Cuadernos CyJ ; 217)

* y  PAPELES CIJS:

(5)

250.- BRIZUELA GONZÁLEZ, Florencia: Luchas antirracistas : la continuidad de una larga memoria. Barcelona : Cristianisme i Justícia, 2019. (Papeles ; 250)

(6)

251.- CRISTIANISME I JUSTÍCIA: Reflexión de fin de año : ha llegado el momento de forjar nuevos vínculos: Cristianisme i Justícia. Barcelona, 2020. (Papeles Cristianisme i Justícia ; 251)


1. FILOSOFÍA

1. OBRAS GENERALES. OBRAS DE AUTOR
(7)

ARENDT, Hannah: Pensar sin asideros : ensayos de comprensión, 1953-1975. Barcelona : Página indómita, 2019-

(8)

BERGSON, Henri: Las dos fuentes de la moral y de la religión. Madrid : Trotta, 2020. (Torre del aire)

(9)

FRAIJÓ NIETO, Manuel: Semblanzas de grandes pensadores : conferencias. Madrid : Trotta, 2020. (Colección Estructuras y procesos. Serie Filosofía)

(10)

BLANCO, Gonzalo, Javier CARBALLO y Manuel SANTOS ( eds.): Lo humano que viene. Salamanca : Edibesa, 2019.

(11)

QUINTANILLA, Miguel Ángel: Filosofía ciudadana. Madrid : Trotta, 2020.


(Colección Estructuras y Procesos. Serie Filosofía)


12. ANTROPOLOGÍA FILOSÓFICA
(12)

DIERKSMEIER, Claus: Libertad cualitativa : autodeterminación con responsabilidad mundial. Barcelona : Herder, 2019. (Biblioteca de filosofía)

(13)

PÉREZ TAPIAS, José Antonio: Ser humano : cuestión de dignidad en todas las culturas. Madrid : Trotta, 2019. (Colección Estructuras y procesos. Serie Filosofía)


159.9. PSICOLOGÍA
(14)

CENCINI, Amedeo: Desde la aurora te busco : evangelizar la sensibilidad para 
aprender a discernir. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Servidores y testigos 
165)

(15)

RODIL GAVALA, Valentín: Se me ha roto la vida : reflexiones y testimonios de duelo. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae : Centro de Humanización de la Salud, 2019. (Proyecto ; 150)


17. MORAL. ÉTICA. FILOSOFÍA PRÁCTICA
(16)

GARCÍA INDA, Andrés: La dulce militancia : crítica de la razón indignada. Bilbao : Mensajero, 2019. (Educación ; 15)


2. RELIGIÓN. TEOLOGÍA

2. OBRAS GENERALES. OBRAS DE AUTOR
* La colección LAGUNGARRIAK: para la Declaración Eclesiástica de Idoneidad en Infantil y Primaria:

(17)

4.- OTAL I DE LA TORRE, Yolanda: Erlijioaren pedagogia eta didaktika. Bilbao : Elizbarrutiko Teologia eta Pastoraltza Institutua : Erlijio Zientzietarako Bartzelonako Goi Institutua: Desclée De Brouwer, 2019. (Lagungarriak ; 4)
* Y el IDTP mantiene la colección XIRIMIRI:

(18)

103.- GARCÍA DE ANDOIN, Carlos (ed).: Erreferenteen esperientzia : parrokia berritzeari begiratuz. Bilbao : Instituto Diocesano de Teología y Pastoral : Desclée De Brouwer, 2020. (Xirimiri de Pastoral ; 103)

* Y además:

(19)

FADINI, Gabriele: Ignacio Ellacuría. Madrid : San Pablo, 2019. (Testigos)

(20)

FARMERÉE, Joseph y Gilles ROUTHIER: Yves Congar. Salamanca : San Esteban, 2019. (Glosas ; 54)

(21)

GONZÁLEZ FAUS, José Ignacio (S.I.): ¿Apocalipsis hoy? : contra la entropía social. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Presencia teológica ; 269)


21. TEOLOGÍA NATURAL
(22)

CAMPS, Victoria y Amelia VALCÁRCEL: Hablemos de Dios : un diálogo sobre la religión en el siglo XXI. Madrid : Taurus, 2ª ed. ampl., 2019. (Pensamiento)

(23)

HÉRING, Jean: Fenomenología y filosofía religiosa : estudio sobre la teoría de la conciencia religiosa. Madrid : Universidad San Dámaso, 2019. (Studia philosophica matritensia ; 6)

(24)

MARTÍNEZ GORDO, Jesús: Ateos y creyentes : qué decimos cuando decimos "Dios". Boadilla del Monte(Madrid) : PPC, 2019. (Colección GS)

(25)

HARRIS, Mark: La naturaleza de la creación : un estudio de la relación entre la Biblia y la ciencia. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae ; Madrid : Universidad Pontificia Comillas, 2019. (Ciencia y religión ; 18)


22. BIBLIA.


22. OBRAS GENERALES.
* Nuevos volúmenes de la colección ANALECTA BIBLICA:

(26)

225.- JUNG, Chun: Il paradosso messianico secondo Marco : rilevanza di Mc 8,31-9,29 per la caratterizzazione della figura di Gesù e dei discepoli. Roma : Gregorian and Biblical Press, 2019.  (Analecta bíblica. Dissertationes ; 225)
(27)

227.- PASZKO, Pawel: Mundus inversus nei cantici femminili dell'Antico Testamento. Roma : Pontificio Istituto Biblico, 2019. (Analecta bíblica. Dissertationes ; 227)
* Y una novedad en CUADERNOS BÍBLICOS:

(28)

BEAUDE, Pierre Marie: Los desafíos de la exégesis contemporánea. Estella (Navarra) : EVD, 2019 (Cuadernos bíblicos ; 189)

* Y además:

(29)

APARICIO, Carmen: Palabra de Dios en palabra humana : la inspiración bíblica. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2019. (Estudios y ensayos ; 243)

(30)

BERGSMA, John: La Biblia paso a paso. Madrid : Rialp, 2019.
(31)

DORÉ, Joseph (dir.):  Jesús : la enciclopedia. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019.
(32)

PIKAZA, Xabier: Ciudad Biblia : una guía para adentrarse, perderse y  encontrarse en los libros bíblicos. Estella (Navarra) : Verbo Divino, 2019. 

(33)

REID, Bárbara E.: El banquete de la Sabiduría : invitación a la interpretación feminista de las Escrituras. Estella (Navarra) : EVD, 2020.



225. NUEVO TESTAMENTO.
(34)

GARCÍA HUIDOBRO, Tomás: El surgimiento del judaísmo rabínico y el Nuevo Testamento. Estella (Navarra) : EVD, 2020. (Estudios bíblicos ; 73)

(35)

EQUIPO BÍBLICO VERBO DIVINO : Dame de beber : recursos para un encuentro bíblico parroquial : Jn 4:3b-30.39-42. Estella (Navarra) : Verbo Divino,  2019. (Encuentros con la Palabra)

(36)

ROJAS GÁLVEZ, Ignacio: Atraídos y expuestos : el discipulado en el evangelio de Juan. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019.  (Las palabras y los días ; 11)

(37)

SICRE DÍAZ, José Luis: El evangelio de Mateo : un drama con final feliz. Estella (Navarra) : Verbo Divino, 2019. (Estudios Bíblicos ; 71)

(38)

CALDUCH-BENAGES, Nuria (coord.): San Pablo y las mujeres. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019.  (Las Palabras y los días ; 12)

(39)

SERNA, Eduardo de la: Primera carta del apóstol san Pablo a los cristianos de Corinto : comentario.  Estella (Navarra) : Verbo Divino, 2020.  (Estudios bíblicos ; 72)

(40)

NOGUEZ, Armando: Apocalipsis : relato, historia y mensaje de resistencia. Estella (Navarra): EVD, 2019.


23. TEOLOGÍA DOGMÁTICA
* Un nuevo volumen de ANALECTA GREGORIANA:

(41)

BRAMBILLA, Paolo: Unitas et Trinitas, et distinctio et identitas : Bonaventura e Tommaso commentatori de I "Sententiarum" di Pietro Lombardo. Roma : Gregorian and Biblical Press, 2019. (Analecta gregoriana ; 329)

* Y además:

(42)

CACHO NAZÁBAL, Ignacio (S.I.): Credo : para mejor entender la fe la Iglesia. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Presencia teológica ; 274)

(43)

COBO, Josep: Incapaces de Dios : contra la divinidad oceánica. Barcelona : Fragmenta, 2019. (Fragmentos ; 52)

(44)

RIED GOYCOOLEA, Trinidad: Una fe que encanta y (aunque duela) no espanta. Bilbao : Mensajero, 2019.



230. TEOLOGÍA FUNDAMENTAL
(45)

FOUREZ, Gérard: La fe como confianza : aliento para construir una historia nueva. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2003. (Presencia teológica ; 126)



231. DIOS
(46)

MONTES PERAL, Luis Ángel: ¿Estás en onda con la Trinidad? : encontrarse con la Trinidad en la vida diaria en un nuevo horizonte de experiencia espiritual. Salamanca : Secretariado Trinitario, 2019. (Mundo y Dios ; 65)



232. CRISTOLOGÍA
(47)

DALEY, Brian E.: Cristo, el Dios visible : la fe de Calcedonia y la cristología patrística. Salamanca : Sígueme, 2020.

(48)

KASPER, Walter: Jesucristo, la salvación del mundo : escritos de cristología patrística. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Verdad e imagen ; 214)



233. ANTROPOLOGÍA TEOLÓGICA
(49)

CASTRO PÉREZ, Francisco A.: Luz de los hombres : fundamentos de antropología pastoral. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Presencia teológica ; 273)

(50)

CONGREGACIÓN PARA LA EDUCACIÓN CATÓLICA: "Varón y mujer los creó" : para una vía de diálogo sobre la cuestión del "gender" en la educación. Madrid : San Pablo, 2019.



234. ANTROPOLOGÍA HISTÓRICA (Soteriol.). GRACIA. FE
(51)

MARTÍNEZ DÍEZ, Felicísimo (O.P.): La salvación. Madrid : San Pablo, 2019.


24. TEOLOGÍA MORAL. PRÁCTICA RELIGIOSA


241. CUESTIONES DE MORAL CRISTIANA
(52)

COMISIÓN EPISCOPAL DE APOSTOLADO SEGLAR - SUBCOMISIÓN PARA LA FAMILIA Y LA DEFENSA DE LA VIDA: Sembradores de esperanza : acoger: proteger y acompañar en la etapa final de esta vida. Madrid : EDICE, 2019.

(53)

MARTÍN BARRIOS, Juan Luis (ed.):  Identidad de género y transexualidad : XLIII Jornadas de Vicarios de Pastoral. Madrid : EDICE, 2019. (Encuentros y congresos ; 5)

(54)

VELASCO, Juan María de y Javier de la Torre: Solidaridad y misericordia : la bioética social del papa Francisco. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019. (Pastoral ; 64)



242. MEDITACIONES
(55)

RODRÍGUEZ OLAIZOLA, José María (S.I.): En tierra de todos. Maliaño (Santander) : Sal Terrae, 2ª ed., 2019. (El Pozo de Siquén ; 416)

(56)

ROLHEISER, Ronald: En lucha con dios : encontrar esperanza y sentido en nuestras luchas diarias para ser humanos. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (El pozo de Siquén ; 409)



248. ESPIRITUALIDAD. ASCÉTICA Y MÍSTICA
* Una nueva aportación en la colección AYUDAR:

(57)

89-90.- RAMBLA, Josep M. y Josep. M. LOZANO (eds.): Discernimiento comunitario apostólico : textos fundamentales de la compañía de Jesús. Barcelona : Cristianisme i Justicia : EIDES, 2019.(Ayudar ; 89-90)
* Y además:

(58)

BRUNI, Luigino y Alessandra Smerilli: Bendita economía : Benito de Nursia y Francisco de Asís en la historia económica de Europa. Madrid : Ciudad Nueva, 2019. (Cultura y sociedad. Desafíos)
(59)

BLANCO CORREDOIRA, José María: Los misterios del Camino de Santiago : leyendas, milagros e historia de la ruta jacobea. Córdoba : Almuzara, 2019. (De leyenda) 
(60)

GONZÁLEZ MONTES Adolfo , Agustín Del AGUA PÉREZ (eds.): Sociedad multicultural y conciencia cristiana : XXV Encuentro de Obispos y Teólogos ; Reunión de la Comisión Teológica Asesora. Madrid : EDICE, 2019. (Encuentros de Obispos y Teólogos ; 2)

(61)

GARCÍA ROCA, Joaquín (etc.): Sentires emergentes y fe. Valencia : Tirant Humanidades ; Madrid : Chaminade, 2019.

(62)

NYE, Rebecca: La espiritualidad infantil : en qué consiste y cómo enriquecerla. Madrid : San Pablo : Godly Play España, 2019.

(63)

WOXNA, Antonina Maria (ed.): Pisar tierra sagrada : ecología y justicia. Estella : Verbo Divino, 2019. (Aletheia ; 16)


25. TEOLOGÍA PASTORAL
(64)

ROBLES ORTEGA, José Francisco (ed.): La alegría del evangelio para las grandes ciudades. Ciudad de México : PPC, 2019.

(65)

INSTITUTO SUPERIOR DE PASTORAL: Algo está naciendo y algo muere en nuestra Iglesia : XXX Semana de Estudios de Teología Pastoral. Estella (Navarra) : EVD, 2019. 



251. TEORÍA E HISTORIA DE LA PREDICACIÓN. HOMILÉTICA
(66)

PICCOLO, Gaetano y Nicolas STEEVES: Y yo te digo, ¡imagina! : el difícil arte de la predicación. Estella (Navarra) : Verbo Divino, 2019. (Acción pastoral).



252. SERMONES. CARTAS PASTORALES.
(67)

FRANCISCO, Papa: Carta del Santo padre Francisco a los sacerdotes en el 160º aniversario de la muerte del Cura de Ars. Madrid : Publicaciones Claretianas, 2019.


26. IGLESIA CRISTIANA EN GENERAL


26. ECLESIOLOGÍA
(68)

BLÁZQUEZ, Ricardo: Misión y esperanza. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Presencia teológica ; 275)

(69)

COMISIÓN TEOLÓGICA INTERNACIONAL; Santiago Madrigal (ed.): La sinodalidad en la vida y en la misión de la Iglesia : texto y comentario del documento. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2019. (Etudios y ensayos. Teología ; 244)



261. RELACIONES DE LA IGLESIA CRISTIANA. ECUMENISMO
(70)

ALEGRE, Xavier (etc.): Ídolos de barro : desenmascarando los falsos dioses de nuestos días. Barcelona : Cristianisme i Justícia, 2019. (Colección CJ Estudios ; 20)



262. ORGANIZACIÓN DE LA IGLESIA. SINODOS Y CONCILIOS.
(71)

CORDOVILLA PÉREZ, Ángel: "Como el Padre me envió, así os envío yo" : teología y espiritualidad del ministerio apostólico presbiteral. Salamanca : Sígueme, 2019. (Nueva alianza ; 247)

(72)

GÓMEZ-ACEBO, Isabel: Invisibles : las mujeres del Concilio. Madrid : San Pablo, 2019.

(73)

OUELLET, Marc (Cardenal): Sacerdotes, amigos del Esposo : para una visión renovada del celibato. Madrid : Encuentro, 2019. (100xUNO)

(74)

SÍNODO DE LOS OBISPOS. ASAMBLEA ESPECIAL PARA LA REGIÓN PANAMAZÓNICA: Amazonía nuevos caminos para la Iglesia y para una ecología integral - Documento final y discursos del Papa. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2019

(75)

URIARTE, Juan María: Palabras de vida para el ministerio : la espiritualidad apostólica según el Nuevo Testamento. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Servidores y testigos ; 164)



264. LITURGIA
* De la colección EMAÚS:

(76)

161.- BOURGUET, Daniel: Oremos los Salmos. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020. (Colección Emaús ; 161)

(77)

161.- DALMAU, Bernabé (O.S.B.): Ejercicios espirituales de cuatro días. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020. (Colección Emaús ; 162)
* De la colección CUADERNOS PHASE

(78)

253.- SÁNCHEZ ALISEDA, Casimiro: Historia del breviario romano. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020. (Cuadernos Phase ; 253)

(79)

254.- FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ, José Manuel: "Mystêrion" y "sacramentum" : evolución en oriente y occidente. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020. (Cuadernos Phase ; 254)

* De la colección DOSSIERS CPL:

(80)

CENTRE DE PASTORAL LITÚRGICA: Las celebraciones dominicales en ausencia de presbítero (ADAP): documentos, reflexiones y materiales. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020.  (Dossiers CPL ; 153)
* Y además:

(81)

BOSELLI, Goffredo: El sentido espiritual de la liturgia. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2019. (Biblioteca litúrgica ; 59)

(82)

FLORES, Juan Javier: La belleza de la liturgia : contemplar la hermosura de Dios. Barcelona : Centre de Pastoral Litúrgica, 2020 (Biblioteca litúrgica ; 60)

(83)

GARCÍA HERRERO, Jesús: Acompañamiento pastoral del duelo desde la parroquia. Boadilla el Monte (Madrid) : PPC, 2019. (Pastoral aplicada ; 36)



265. SACRAMENTOS.
(84)

COMITÉ PONTIFICIO PARA LOS CC. EE. II. Todas mis fuentes están en ti : la Eucaristía, fuente de la vida y de la misión cristiana (texto base: preparación al LII Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, 13-20 septiembre 2020). Madrid : EDICE, 2019.



266. MISIONES. EVANGELIZACIÓN. CÁRITAS. ACCIÓN CATÓLICA
* Un nuevo Cuaderno HOAC:

(85)

18.- MORA ROSADO, Sebastián y Maite VALDIVIESO PEÑA: Un laicado en una Iglesia en salida : corresponsabilidad, sinodalidad y participación para responder al clamor por la justicia. Madrid : HOAC, 2019.  (Cuadernos HOAC ; 18)
* Y además:

(86)

GARCÍA BELTRÁN, Ginés, obispo de Guadix : Directorio diocesano de la iniciación cristiana. Guadix : [S.n.], [2015]

(87)

MORIANA, Óscar: La Iglesia en acción : un método pastoral para la ayuda cristiana. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Pastoral ; 108)

(88)

ROJANO MARTÍNEZ, Jesús: Diez cosas que el papa Francisco propone a los jóvenes. Madrid : Publicaciones Claretianas, 2019.

(89)

ROJANO, Jesús (coord.):  Sinodalidad : un estilo de ser Iglesia y de hacer pastoral. Madrid : CCS, 2019. (Agentes PJ ; 21)

(90)

ROUCO VARELA, Antonio Mª (Cardenal): La familia ante el reto de la secularización. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2019. (BAC Popular ; 243)

(91)

SIMPOSIO DE MISIONOLOGÍA: Ante el octubre misionero (2019), la interpelación misionera del papa Francisco : 29 Simposio de Misionología, marzo de 2019. Burgos : Monte Carmelo : Facultad de Teología del Norte de España, 2019.

(92)

BLÁZQUEZ, Ricardo, arzobispo de Valladolid: Directorio diocesano de los sacramentos de la iniciación cristiana. Valladolid : [S.n.], 2013.



267. ASOCIACIONES RELIGIOSAS DE SEGLARES. ACCIÓN CA-TÓLICA ESPECIALIZADA. DESARROLLO COMUNITARIO
(93)

MAGISTERIO DE LA IGLESIA SOBRE EL LAICADO : Documentos del Concilio Vaticano II, de los papas y de la Conferencia Episcopal Española. Madrid : EDICE, 2020. 


(94)

SILVIA MARTÍNEZ CANO, Silvia y Carme Soto Varela (eds.):  Mujeres y diaconado : sobre los ministerios en la Iglesia. Estella (Navarra) : EVD, 2019.  (Aletheia ; 15)



268. CATEQUÉTICA
(95)

ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE CATEQUETAS: El acompañamiento en catequesis. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019.  (Didajé ; 34. Cuadernos AECA ; 16)

(96)

DÍAZ MONTEJO, Dori y  Lorenzo SÁNCHEZ RAMOS:  Despertar. Boadilla del Monte, Madrid : PPC, 2019. (Proyecto Espiral ; 1)

(97)

PAGOLA, José Antonio: Jesús, maestro interior : lectura orante del evangelio. Boadilla del Monte (Madrid) : PPC, 2019-


27. HISTORIA GENERAL DE LA IGLESIA
(98)

DÍAZ BURILLO, Vicente Jesús: Las transiciones de la iglesia (1962-1987): del repliegue a la revancha. Granada : Comares, 2019.  (Comares Historia)

(99)

LÜTZ, Manfred: El escándalo de los escándalos : la historia secreta del Cristianismo. Bilbao : Desclée de Brouwer, 2019.



271. ÓRDENES RELIGIOSAS
* Continúa la reflexión sobre la vida religiosa en la colección FRONTERA-HEGIAN:

(100)

MORENO, Ángel: La relación interior más insospechada : la oración cristiana. Vitoria-Gasteiz : Erlijioso Bizitzaren Teologi Institutoa = Instituto Teológico de Vida Religiosa, 2019. (Frontera Hegian ; 104)

(101)

BADIOLA, José Antonio: ¡Ojalá me escuchara mi pueblo! (Sal 80,14) : la palabra de Dios en la vida creyente. Vitoria-Gasteiz : Instituto Teológico de Vida Religiosa = Erlijioso Bizitzaren Teologi Institutua, 2019. (Frontera-Hegian ; 105)

(102)

ARDANZA MENDILIBAR, Mª Isabel: Sabiduría cristiana de la reducción. Vitoria-Gasteiz : Erlijioso Bizitzaren Teologi Institutoa = Instituto Teológico de Vida Religiosa, 2019. (Frontera Hegian ; 106)

* Y además:

(103)

ÁLVAREZ DE LOS MOZOS, Patxi: Servir a los pobres, promover la justicia : panorámica histórica del apostolado social de la Compañía de Jesús. Maliaño (Cantabria) : Sal Terrae, 2019. (Presencia social ; 50)


28. IGLESIAS CRISTIANAS


282. IGLESIA CATÓLICA ROMANA

(104)

MARCHESI, Jaime: ¡Cuidad a los débiles! : identidad cristiana laical y vida social. Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2020.  (Estudios y ensayos. Pastoral ; 246)


29. RELIGIONES NO CRISTIANAS
(105)

BRAGUE, Rémi: Sobre la religión. Madrid : Didaskalos, 2019. (Didaskalos ; 45)

3. CIENCIAS SOCIALES

31. DEMOGRAFÍA. SOCIOLOGÍA. ESTADÍSTICA
(106)

GONZÁLEZ PAZOS, Jesús: Medios de comunicación :¿al servicio de quién? 
Barcelona : Icaria, 2019. (Más madera ; 151)

(107)

SANTOS, Boaventura de Sousa y Antoni AGUILÓ: Aprendizajes globales : descolonizar, desmercantilizar y despatriarcalizar desde las epistemologías del Sur. Barcelona : Icaria, 2019.

(108)

LAMBRUSCHINI, Patricia, Juan Ignacio TROVERO y Eduardo WEISZ (eds.): Viejos dioses, nuevos dioses : política y religión a partir de Max Weber. Barcelona : Anthropos, 2019. (Autores, textos y temas. Ciencias sociales ; 99)


32. POLÍTICA
(109)
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