SEMINARIOAREN EGUNA 2020

Agur bero bat gaur egun gure Eleizbarrutiko Seminarioan dagozan BEDERATZI abadegaien, bokazino egoitzan dagozan LAU gazteen eta heziketan laguntzen dauan taldearen izenean.

Honako honen bitartez, jardunaldi honetarako ze lagungarri bialtzen dogun azaldu gura deutsuegu:

GOTZAIN ADMINISTRATZAILE APOSTOLIKOAREN IDAZKIA. Lagungarria izan daiteke Seminarioaren eguna kanpaina honetarako aukeratutako goiburuaren haritik dagokion testuinguruan azaltzeko. Abadetzarako bokazinoa egokitasunez aurkeztuz Eleizari eskaintzen deutsagun zerbitzu garrantzitsuaz jabetzen be lagunduko deusku.

LITURGIA LAGUNGARRIAK. Liturgi lagungarriek Sortze Garbiaren eguna eta honi lotutako Seminarioaren eguna ospatzen lagunduko deutsue. 
KARTELA. “Artzain misiolari – Pastores misioneros” goiburua da ekitaldi honetakoa. Goiburuak zein eskuratu daikezuzan gainerako lagungarri guztiek, geure bateo-bokazinotik abadetzarako bokazinoak bizteko eta laguntzeko dogun erantzukizunaz jabetzen lagundu gura deuskue.

EKONOMIA TXOSTENA. DIRU BATZEA. 2019 azken urte naturalean gure Seminarioak izan dauan dirua nondik etorri dan eta zertan erabili dan erakutsi gura dabe zifrek. 

Pandemia dala-eta, ez dogu kartazalik bialduko dirua batzeko. Pentsatzekoa da, egun honetan be diru gitxiago batuko dala, beraz, aurtengo kanpaina hau zure alkarteetan ahalik eta kontu eta arreta handienaz aurkezteko eskatzen deutsugu. 
LAGUN ARTEKO KAFEA. “Lagun arteko kafea” ekimen barria martxan jartea pentsatu dogu. Aurreko puntuan adierazo dodanez, “Seminarioaren eguneko” kolektak behera egingo dauala uste dogu eta horixe da, gitxi gora-behera gure urteko aurrekontuaren herena.
Honetan datza promosamen barria: hilean domeka batez, eta BIZUM Apparen bidez, gosari batek balio leikena, hau da, 2,50 €, Seminarioari emon deiogula. Urtean zehar Seminarioa gogoan izateko bidea be bada.
Honako proposamen hau sustatze aldera, aurkezteko eta bultzatzeko lagungarriak bialtzen doguz; alde batetik, kartela, 2021ean jarrita eukiteko eta txartel batzuk, lagun jakin batzuen artean banatzeko.
ABENDU ALDIKO KOROA. Abendu aldiko ehun koroa prestatu dira, familian Abendu eta Gabon aldia bokazinoen alde otoitz eginez bizi ahal izateko. Parrokietan egiten dogun dinamika etxeetara eroatean datza: domekero “koroa” horren kandela bat biztu eta, aldi berean, Seminarioa eta bokazinoak gogoan izan eta horreen alde otoitz egin. Abadegaiak arduratu dira irudi eta diseinuak egiteaz eta muntaiaz. Koroaz batera, Abendu eta Gabon aldiko domeketan kandelak biztearen unerako liburuxka aurkezten da, irudi eta otoitzekin.  
ELEIZBARRUTI ARTEKO GOGO-JARDUNA. Gaztetxo eta gazteentzako eleizbarruti arteko gogo-jardunak antolatu doguz. Abenduaren 4tik 8ra ospatuko dira, On Juan Carlos Elizalde Gasteizko gotzaina laguntzaile lanetan dala. 


Ikusi eizu zeure inguruan ia mutil edo neskaren bati ekimen hau aurkeztu deikeozun, eta holan bada, gugaz hartu-emonean jarri bere izena emoteko. 
KRONIKA. Lagungarri izan gura dau, Seminarioaren egun hau gero etxean ospatzen jarraitu ahal izateko, honeen bidez: Gotzainak Adminstratzaile Apostolikoak idatzi dauan mezuaren txatalak; heziketa-ibilbidean diranen hausnarketak; 2019ko ekitaldiko sarrera eta gastuak; diruz laguntzeko harpidetza-orrialdea; “Lagun arteko kafea” ekimen barriaren aurkezpena eta abadetzarako bokazinoen aldeko otoitza.

Ale gitxi batzuk bialtzen deutsueguz, banaketa ezin dogulako, beste urte batzuetan lez, paper-euskarrian egin. Kronika formatu digitalean dozue, bide beretik banatu daizuen. 
BESTE LAGUNGARRI BATZUK. Egun honetan gehiago sakondu gura badozu, beste hainbat lagungarri eskatu daikezu: katekesiak ume, gazte eta helduentzat, hausnarketarako lagungarriak… Seminarioko web orrialdean, “Seminarioaren eguna 2020” atalean eta Bilboko Eleizbarrutiaren web orrialdean dagoz. 
Kanpaina hau gogotsu prestatuko dozulakoan, eskerrik asko, aldez aurretik, bere garapenean ahalegintzeagaitik! Mila esker!

 
Seminarioaren aldeko zure alkartearen diru ekarpena ondorengo kontutakoren batean sartu daikezu:

- Banco Bilbao Vizcaya:
ES57-0182-1290-3500-1556-1000

- Kutxabank:


ES37-2095-0101-5720-0004-0907

- Laboral Kutxa:

ES40-3035-0083-2008-3008-0120

- Banco Santander

ES22-0075-0005-6806-0126-0055


eta, sarrera egitean, ZURE PARROKIARI DAGOKION ZENBAKIA jarri –edo parrokia batena, Pastoral Barruti lez egiten badozu, “Eleizbarrutiko Eleizaren gidaliburuan” jasoten dan lez, holan errazago jakingo dogu-eta sarrera nork egiten dauan.

ESKERRIK ASKO ESKUZABALTASUNEZ JOKATZEAGAITIK
DÍA DEL SEMINARIO 2020

Recibe el saludo de los NUEVE seminaristas que actualmente forman parte de nuestro Seminario Diocesano y de los CUATRO miembros que forman la Residencia Vocacional, junto al Equipo que acompaña en su formación.

Esta página quiere indicarte el material que te enviamos: 

CARTA DEL OBISPO ADMINISTRADOR APOSTÓLICO. Puede ayudarte a enmarcar la celebración del “Día del Seminario” desde el lema escogido para esta campaña. Puede también ayudarnos a tomar conciencia del importante servicio que prestamos a la Iglesia presentando adecuadamente la vocación presbiteral.

SERVICIO LITÚRGICO. Los subsidios litúrgicos te ayudarán a celebrar la solemnidad de la Inmaculada Concepción, a la que unimos la Jornada. 

CARTEL. Te proponemos el lema “Pastores misioneros”. Tanto el lema, como el resto de materiales de los que puedes disponer, quieren ayudarnos a tomar conciencia de la responsabilidad que tenemos, desde nuestra vocación bautismal, de suscitar y acompañar las vocaciones sacerdotales.

INFORMACIÓN ECONÓMICA. COLECTA. Las cifras quieren presentarte el origen y el destino del dinero con el que hemos contado en el último año natural 2019. 

Con motivo de la pandemia, no enviamos sobres para la colecta.  Esperamos que la recaudación, también en este día se verá reducida, por lo que te invitamos a que presentes la Campaña de este año con especial cariño en tus comunidades.

CAFÉ ENTRE AMIGOS. Hemos pensado poner en marcha esta nueva iniciativa: “Café entre amigos”. Prevemos, como decía anteriormente, que la colecta del “Día del Seminario” se verá reducida y ello es, aproximadamente, un tercio de nuestro presupuesto anual.

Esta nueva propuesta consiste en que un domingo al mes, y por medio de la App BIZUM, aportemos al Seminario lo que puede costar un desayuno: 2,50 €. Así también es una manera de tener más presente nuestro Seminario a lo largo de todo el año. 

Para animar esta nueva propuesta, como material de presentación y apoyo, te enviamos un cartel que te sugerimos esté presente durante todo el año 2021 y unas tarjetas para entrega a personas concretas.
CORONA DE ADVIENTO. Se han realizado cien “Coronas de Adviento”, para ayudar a vivir el Adviento y Navidad en familia, acompañando y orando por las vocaciones. Se trata de llevar la dinámica que solemos hacer en las parroquias a las casas: cada domingo encender una vela de esta “corona” y, al mismo tiempo, recordar y orar por el Seminario y las Vocaciones. Las ilustraciones y el diseño, así como el montaje, ha sido realizado por nuestros seminaristas. Además, es acompañado de un librillo con ilustraciones y oraciones para realizar el encendido de la vela cada domingo de Adviento y el día de Navidad.

EJERCICIOS ESPIRITUALES INTERDIOCESANOS. Hemos organizado, junto a las otras diócesis hermanas, unos Ejercicios Espirituales para adolescentes y jóvenes en clave vocacional. Tendrán lugar entre los días 4 y 8 de diciembre y serán acompañados por el Obispo de Vitoria D. Juan Carlos Elizalde. 

Te proponemos que pienses en tu realidad concreta algún chico o chica a quien invitar y te pongas en contacto con nosotros para realizar la inscripción.

KRONIKA. Quiere ayudar a prolongar en las casas la celebración del Día del Seminario. Hemos recogido, como en otras ocasiones, unas reflexiones de la carta del Obispo Administrador Apostólico; un pensamiento de cada uno de los miembros del proceso formativo; los ingresos y gastos del último año 2019, así como un boletín de suscripción de ayuda económica; la presentación de la nueva iniciativa “Café entre amigos”; y una oración por las vocaciones al sacerdocio.

Os enviamos unos pocos ejemplares ya que no es posible la distribución en papel como solemos realizar otros años. También disponéis del Kronika en formato digital para que podáis distribuirlo por este medio. 

OTROS MATERIALES. Si quieres disponer de otros materiales para profundizar en la Jornada con mayor intensidad: catequesis para niños/as, jóvenes, adultos; material de reflexión…, puedes encontrarlos en la página web del Seminario, en la pestaña “Día del Seminario 2020”, así como en la página web de la Diócesis de Bilbao.

Esperamos que prepares este “Día” con empeño, agradeciendo de antemano tu esfuerzo para su desarrollo. ¡Gracias!

 
Para el ingreso de la colecta de esta Jornada que tu comunidad destine a este fin, te rogamos que utilices una de las siguientes c/c:

- Banco Bilbao Vizcaya:
ES57-0182-1290-3500-1556-1000

- Kutxabank:


ES37-2095-0101-5720-0004-0907

- Laboral Kutxa:

ES40-3035-0083-2008-3008-0120

- Banco Santander

ES22-0075-0005-6806-0126-0055

y que indiques a la hora de realizar el ingreso EL NÚMERO QUE CORRESPONDE A TU PARROQUIA -o a una de ellas si lo realizas como Unidad Pastoral-, según indica la “Guía de la Iglesia Diocesana”, así nos facilitarás la identificación de quién realiza el ingreso.  

GRACIAS POR VUESTRA GENEROSIDAD

