Bilbao, a 6 de febrero de 2023


Queridos/as amigos/as.
 
La cuaresma ya está próxima, y sabéis que Fe y Justicia solemos organizar un retiro preparatorio todos los años. Este año os invitamos a recorrer el camino de la conversión, partiendo de nuestros errores, nuestras tentaciones,…. Llegar a la reconciliación, a la conversión,… mujeres y hombres nuevos, el camino de la Pascua.

En esta ocasión el retiro lo guiarán Mónica Eguiluz e Isabel Barrios, y llevará por título “Encontrar luz y vida en el desierto”. Será el próximo sábado 25 de febrero de 10:00 a 18:00 en el colegio Jesús María de Bilbao, en las faldas de Artxanda. A quienes se inscriban les mandaremos instrucciones para llegar.

El precio del retiro será de 25 euros, incluyendo la comida que nos traerá una empresa de catering. Si alguna persona no se puede quedar a comer, el precio será de 10 euros. El dinero se abonará allí mismo.

Las personas que deseéis participar en el retiro deberéis inscribiros como muy tarde el domingo 19 accediendo al formulario de inscripción en nuestra página web: https://feyjusticia.org/actividades-presencia-publica-afes/. Al inscribiros deberéis indicar si os quedáis a comer o no.

El procedimiento es muy sencillo, pero si tenéis algún problema para inscribiros, nos podéis llamar al teléfono 94 476 13 36.

Os animamos a participar con nosotros y nosotras y preparar este tiempo y camino cuaresmal.















Bilbo, 2023ko otsailaren 6a


Lagun agurgarriak.


[bookmark: _Hlk126576749]Garizuma gertu dago, eta badakizue Fede eta Justiziak prestaketa-erretiroa antolatzen dugula urtero. Aurten, konbertsioaren bidea egitera gonbidatzen zaituztegu, gure akatsak, tentazioak eta abar abiapuntu hartuta. Berradiskidetzera iristea, konbertitzera, emakume eta gizon berriak, Pazkoko bidea.

Oraingo honetan Monica Eguiluzek eta Isabel Barriosek gidatuko dute erretiroa, "Basamortuan argia eta bizitza aurkitzea" izenburupean. Datorren otsailaren 25ean izango da 10: 00etatik 18: 00etara Bilboko Jesus Maria ikastetxean, Artxandako magalean. Izena ematen dutenei jarraibideak bidaliko dizkiegu.

Erretiroaren prezioa 25 eurokoa izango da, catering enpresa batek ekarriko digun bazkaria barne. Norbait ezin bada bazkaltzera geratu, prezioa 10 eurokoa izango da. Dirua bertan ordainduko da.

Erretiroan parte hartu nahi duzuenok, beranduenez, hilaren 19an, igandea, eman beharko duzue izena, orri honetan izena emateko inprimakia sartuta: https://feyjusticia.org/Bertaratze-argitalpena-afes /. Izena ematean, bazkaltzera geratzen zareten ala ez adierazi beharko duzue.

Prozedura oso erraza da, baina izena emateko arazorik izanez gero, 94 476 13 36 telefonora dei dezakezue.

Gurekin parte hartzera animatzen zaituztegu, garizumako garai eta bide hau prestatzera.



