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 Domingo 4º Cuaresma 






Hago un alto en el camino en este caminar hacia la Pascua, cuando muchos datos de la realidad parecen hablarnos del dominio de la muerte. Pero el Padre Dios quiere recordarnos siempre que lo suyo, su última palabra es la vida y la vida plena para todos.

 Busca alentar nuestra esperanza y nuestra alegría y animar nuestro caminar en clave de conversión, de renovación personal y comunitaria, de “nacer de nuevo” al aire del Espíritu.

Merece la pena dar pasos, atrevernos a dejar atrás la tiniebla de una vida que no aporta plenitud, para acoger a Cristo como luz, guía y fuente de vida. Tenemos motivos de alegría. En el silencio comenzamos a vivirla.
+ En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo

+ Quiero escuchar como Nicodemo y renacer como él.
www.youtube.com/watch?v=DfqH2SIr-9E Orar. Jorge Gómez Valentina 
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En otro tiempo que puede ser hoy… Un acontecimiento doloroso… el pueblo pierde su identidad… destierro… en tierra extraña… ¿nos suena hoy? pero al final se abre la luz, la esperanza, la historia no se cierra, como en tiempos de Abraham… la última palabra de Dios es la vida.
2º Libro de las Crónicas 36, 14-16. 19-23.

En aquellos días, todos los jefes, los sacerdotes y el pueblo multiplicaron sus infidelidades,  (…..) Incendiaron el templo de Dios, derribaron la muralla de Jerusalén, incendiaron todos sus palacios y destrozaron todos los objetos valiosos. Deportó a Babilonia a todos los que habían escapado de la espada. Fueron esclavos suyos y de sus hijos hasta el advenimiento del reino persa. (….) En el año primero de Ciro, rey de Persia (..) «Así dice Ciro, rey de Persia: El Señor, Dios del cielo, me ha entregado todos los reinos de la tierra. Él me ha encargado construirle un templo en Jerusalén de Judá. Quien de entre vosotros pertenezca a ese pueblo, puede volver. ¡Que el Señor, su Dios, esté con él!».
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Y nos disponemos a acoger la buena noticia volviendo a serenar nuestro espíritu para dejar que su siembra en nosotros sea eficaz.
www.youtube.com/watch?v=81DWafu7BPU
+ Lectura del Evangelio según San Juan 3, 14-21.

Abandonemos la oscuridad
y vayamos a la luz
En aquel tiempo dijo Jesús a Nicodemo: Lo mismo que Moisés elevó la serpiente en el desierto, así tiene que ser elevado el Hijo del hombre, para que todo el que cree en él tenga vida eterna.
Porque tanto amó Dios al mundo, que entregó a su Unigénito, para que todo el que cree en él no perezca, sino que tenga vida eterna. Porque Dios no envió a su Hijo al mundo para juzgar al mundo, sino para que el mundo se salve por él.
El que cree en él no será juzgado; el que no cree ya está juzgado, porque no ha creído en el nombre del Unigénito de Dios.
Este es el juicio: que la luz vino al mundo, y los hombres prefirieron la tiniebla a la luz, porque sus obras eran malas. Pues todo el que obra el mal detesta la luz, y no se acerca a la luz, para no verse acusado por sus obras. En cambio, el que obra la verdad se acerca a la luz, para que se vea que sus obras están hechas según Dios».
Releo los textos nuevamente con calma (www.youtube.com/watch?v=JxgB1S3_zRc) viendo qué le quiere decir

Jesús a Nicodemo al que ha invitado a “nacer de nuevo”. Recuerdo… Nicodemo se acerca a Jesús en la noche… y recibe un anuncio de luz, de verdad y de vida. Y ¿qué anuncio hay para las comunidades joánicas?

Si hay una “constante” e “insistente” proclama en la palabra que hemos leído es que Dios no abandona nunca a su pueblo, que su amor es fiel y constante:
· en Dt: en medio de la infidelidad del pueblo y a pesar de la misma Dios tiene “compasión” y envía profetas que avisen y al final, con el pueblo hundido en el destierro, por medio de Ciro los libra. SE vuelve a abrir la historia.
· En el Evangelio se insiste: “Tanto amó Dios al mundo” y nos invita a mirar al crucificado y ver en El, más allá del suplicio y el dolorismo, y captar el amor. En la cruz todo se invierte: el matado es la fuente de vida. Es la luz de la vida nueva, de la vida eterna, de su vida: el amor que se da, que se derrama para que alcance a todos. Y como dice El principito, “lo único que crece cuando se da es el amor”.
· Y Pablo volverá a insistir recordando el proyecto bondadoso de Dios que nos hace vivir por Cristo, “somos obra suya” y nos sostiene para que nos dediquemos a las buenas obras, despojados de la vieja humanidad.
El fruto de sentirse querido (y no hay más que levantar la vista al crucificado) es curar las heridas que hoy hacen sufrir a tantos y tantas.

1. Qué querrá decirnos hoy el Señor a nosotros que quizás sentimos
que vivimos en Babilonia, “muy lejos del reino”, un ambiente, si no hostil, si que al menos “peligroso por contaminación” para nuestra existencia cristiana. 
¿Qué rostro de Dios y qué proyecto sobre la humanidad se dibuja? 
¿Despierta en nosotros la esperanza a la vez que nos “lanza” a un compromiso en el mundo…. para que todos tengan vida y descubran así a un Dios Padre?
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Es el momento de dialogar con el Señor. Decirle lo que
se mueve en mi corazón al acoger esta palabra. ¿Damos gracias al Señor parafraseando este poema del poeta Gerardo de Diego:
Estaban mis ojos cansados de tanto ver luz pero sin ver y caminaba por la luminosidad del mundo, que es realmente oscuridad, como un ciego que se creía ver.
Tú Señor, que diste vista al ciego, y a Nicodemo también,  has filtrado en nuestras secas pupilas dos gotas frescas de fe co, la palabra y la vida entrega de tu Hijo. 
Por eso Señor, porque te he visto, porque quiero volverte a ver, no sólo quiero creer, sino que creo que creo pues por Ti me siento querido, acompañado e iluminado y así espero vivir la vida con más esperanza y fraternidad. Gracias, Señor.
3. ¿Habrá algo que revisar, que corregir en mi vida, en mi
visión, en la vida de mi parroquia/movimiento o comunidad?
	Para pensar 5 minutos


Vivimos en tiempo de cambio. El filosofo Zygmunt Bauman hablaba de una modernidad líquida….. Los que hemos creído en Jesús de Nazaret estamos llamados a compartir nuestras pequeñas porciones de esperanza para construir entre todos un “patchwork” de esperanzas que permita abrigar a tantos hermanos y hermanas nuestras que viven la existencia a la intemperie….


…. Los que creemos en Jesús, que ya estamos disfrutando de esa “vida buena” estamos llamados a poner todas nuestras energías a la construcción de proyectos que ayuden a que otros vivan…


“FT 277. los cristianos no podemos esconder que «si la música del Evangelio deja de vibrar en nuestras entrañas, habremos perdido la alegría que brota de la compasión, la ternura que nace de la confianza, la capacidad de reconciliación que encuentra su fuente en sabernos siempre perdonados‒enviados. Si la música del Evangelio deja de sonar en nuestras casas, en nuestras plazas, en los trabajos, en la política y en la economía, habremos apagado la melodía que nos desafiaba a luchar por la dignidad de todo hombre y mujer». Otros beben de otras fuentes. Para nosotros, ese manantial de dignidad humana y de fraternidad está en el Evangelio de Jesucristo” Sólo desde El podremos construir un mundo para “super-vivir” y no solo para “sobre-vivir”. (Caritas. Tú tienes mucho que ver. Somos oportunidad.  Somos esperanza pg. 62-63)
www.youtube.com/watch?v=n-RDTsWfMqI
Canción para mirar urgente Arricibita


Sal 137. Que se me pegue la lengua al paladar si no me acuerdo de ti.


ILUMÍNA CON TU LUZ a quienes no tienen la suerte de creer en un Dios Padre fuente de vida y coraje, a quienes piensan en Dios como juez, como legislador, a quienes no han superado una educación religiosa hecha de miedo o en la búsqueda de méritos. Y que me vida sea un instrumento del que te sirves.
