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Por fin un rato para estar mano a mano contigo Señor y poder respirar aire puro para la vida pues el ambiente está bastante contaminado. Estar ahora cara a cara, corazón a corazón puede resultar bastante sanante siempre que esté abierto y atento. Eso espero, pues tu palabra, si bien es verdad que a veces me resulta rompedora, siempre abre caminos nuevos, caminos de vida más plena. ¿Podré decir lo de Pedro? “A quién iremos? Tú tienes palabras de vida eterna”. Confío en ello. A ello voy.
+ En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo

+ Que tu Espíritu Señor abrase todo mi ser, queme lo que haya que quemar y de vida a lo que es vida buena en el seguimiento de Jesús.
 Jeremías 31, 31-34.    

Ya llegan días —oráculo del Señor— en que haré con la casa de Israel y la casa de Judá una alianza nueva. No será una alianza como la que hice con sus padres, cuando los tomé de la mano para sacarlos de Egipto, pues quebrantaron mi alianza, aunque yo era su Señor —oráculo del Señor—.  Esta será la alianza que haré con ellos después de aquellos días —oráculo del Señor—: Pondré mi ley en su interior y la escribiré en sus corazones; yo seré su Dios y ellos serán mi pueblo

Mientras escucho está música doy gracias por la vida sembrada en mi corazón www.youtube.com/watch?v=mxMpMaSZKQM

Con mi corazón serenado y abierto, con mi corazón anhelante de vida nueva me dispongo Señor a escuchar pues yo también “quiero ver a Jesús”, yo también quiero saborear su buena noticia que sospecho, más que sospechar, que no coincide con lo que habitualmente se oye en muchos entornos de mi vida. ¡Habla que escucho!
+  Lectura del santo Evangelio según San Juan 12,  20-33.    

Entre los que habían venido a celebrar la fiesta había algunos griegos; estos, acercándose a Felipe, el de Betsaida de Galilea, le rogaban: «Señor, queremos ver a Jesús». Felipe fue a decírselo a Andrés; y Andrés y Felipe fueron a decírselo a Jesús. 
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Jesús les contestó: «Ha llegado la hora de que sea glorificado el Hijo del hombre.  En verdad, en verdad os digo: si el grano de trigo no cae en tierra y muere, queda infecundo; pero si muere, da mucho fruto. El que se ama a sí mismo, se pierde, y el que se aborrece a sí mismo en este mundo, se guardará para la vida eterna. El que quiera servirme, que me siga, y donde esté yo, allí también estará mi servidor; a quien me sirva, el Padre lo honrará.  Ahora mi alma está agitada, y ¿qué diré? ¿Padre, líbrame de esta hora? Pero si por esto he venido, para esta hora: Padre, glorifica tu nombre». 
Entonces vino una voz del cielo: «Lo he glorificado y volveré a glorificarlo».  La gente que estaba allí y lo oyó, decía que había sido un trueno; otros decían que le había hablado un ángel. 
Jesús tomó la palabra y dijo: «Esta voz no ha venido por mí, sino por vosotros. Ahora va a ser juzgado el mundo; ahora el príncipe de este mundo va a ser echado fuera. Y cuando yo sea elevado sobre la tierra, atraeré a todos hacia mí». Esto lo decía dando a entender la muerte de que iba a morir.    

1. Releo el texto y descubro “como dos escenas”:
1.a. Estamos en los días próximos a la Pascua y unos extranjeros quieren “ver a Jesús”. Buscan un “intermediario”, alguien que les conduzca a El.

Y Jesús aprovecha para revelar algo fundamental: el grano de trigo que para dar fruto ha de morir. Es revelación de quién es y cuál ha de ser la manera de vivir de sus seguidores si quieren encontrar Vida.

1.b. “Ha llegado la hora de que el Hijo del hombre sea glorificado”. ¿Qué? Es decir, “revelado como Dios”. En la biblia la gloria de Dios es su Presencia. Glorificar es revelar su presencia. “Cuando Jesús dice Padre, glorifica tu nombre, se puede traducir por hazte conocer, revélate  tal como Tú eres, revélate como el Dios del amor, como el Padre amante que ha concluido con la humanidad una alianza de amor”
 Conocer a Dios tal cual es conocer que El es para nosotros un Dios de bondad y misericordia. Para ir hasta el fondo de esta revelación Jesús acepta la cruz en la que su amor es lo que nos “salva”. Durante toda su vida Jesús había manifestado la realidad del amor y la ternura de Dios. Toda su pedagogía no tenía otra finalidad que hacer que la humanidad entienda por fin la Buena Nueva del amor de Dios.

2.  ¿Qué me está diciendo Dios en este momento? ¿Qué imágenes quiere borrar y qué imagen y/o experiencia de El quiere que llegue a mi vida, a la vida sus seguidores? ¿Qué llamadas me/nos está haciendo a los cristianos del s.XXI, que somos minoría social, para ser significativos en nuestra sociedad?  ¿Nos llama a acompañar a alguien a “ver a Jesús”? 

3.  ¿Qué me brota decirle al Señor? ¿Qué reacciones, sentimientos provoca en mi esta palabra, esta experiencia de Jesús? 
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Oración unido a tantas y tantas que estarán  haciendo esta oración
¡Cómo no darte gracias ahora y siempre
por tu amor que se nos hizo evidente en Jesús de Nazaret

quien amaba desviviéndose para que todos tuviesen vida

y esto lo hizo hasta el final: en la cena en que lavó los pies

y en la Cruz a la que no renunció.

R/ Buscaremos amar como Jesús

Y darte gracias pues ese amor es “contagioso”

Y hemos visto cómo  a lo largo de historia mujeres y hombres 
contagiados por El

han llevado esperanza y alegría a las gentes.

Su amor, fruto del tuyo, ha sido, y es fecundo 

R/ Buscaremos amar como Jesús

Gracias pues nos enseñas a vivir con dignidad

y a hacer verdad nuestra condición de hermanos

cuidándonos todos unos a otros, cuidando la tierra que nos regalaste

sabiendo que en el dar y el amar esta la fuente de la vida

R/ Buscaremos amar como Jesús

Y ahora con todos y todas los que al desvivirse por los otros

vivieron una vida fecunda que ahora celebran contigo queremos cantar el canto de la vida: Padre nuestro /Gure Aita
 
Bendición

Para Jesús, vivir es entregarse y desvivirse por los demás. Si somos sensibles a Él, si le queremos seguir, no pasemos por este mundo pensando sólo en nosotros, en nuestra comodidad y en nuestro provecho. Estamos llamados a crear vida y brindarla con alegría, sobre todo, a los débiles y necesitados. Que el Señor nos ayude. Para ello que la Bendición de Dios todopoderoso Padre, Hijo y Espíritu Santo descienda sobre nosotros. Amén...
Sal 50,  Oh Dios, crea en mí un corazón puro.

no me arrojes lejos de tu rostro, no me quites tu santo espíritu. 
Devuélveme la alegría de tu salvación, afiánzame con espíritu generoso. 

www.youtube.com/watch?v=413FUhgDyqs
para pensar 5 minutos

Cuaresma actuar es también detenerse. Detenerse en oración, para acoger la Palabra de Dios, y detenerse como el samaritano, ante el hermano herido……  (Mensaje cuaresma 2024)

«Busquen y arriesguen, busquen y arriesguen. …abrazamos el riesgo de pensar que no estamos en una agonía, sino en un parto; no en el final, sino al comienzo de un gran espectáculo. Y hace falta coraje para pensar esto» ( Discurso a los universitarios, 3 agosto 2023). Francisco

Unas notas de Javier García Cadiñanos: “En vez de lamentarnos una y otra vez …. Hemos de preguntarnos qué caminos nuevos anda buscando Dios para encontrarse con los hombres y mujeres de nuestro tiempo…. No hemos de hablar sólo de crisis. Se están creando unas condiciones en las que lo esencial del evangelio puede resonar de manera nueva. Una Iglesia más frágil, débil y humilde  puede hacer que el Espíritu de Jesús sea entendido y acogido con más verdad. … insistir en que el Reino de Dios está cerca… Dios está cerca….¿Quién ese Dios? El Cercano, el Tierno, el Misericordioso” (Revista de El Prado Enero/marzo 2024)
Ira Progoff

Como el roble está latente en el fondo de la bellota,
la plenitud de la persona humana,

la totalidad de sus posibilidades creadoras y espirituales

está en el fondo del ser humano incompleto

que espera en silencio la oportunidad de aflorar.
…… quisiera reflexionar brevemente con vosotros sobre una virtud a la que vuelvo a menudo cuando sigo los acontecimientos que afectan a la administración de justicia, también en el Estado de la Ciudad del Vaticano: me refiero a la valentía.
Para los cristianos, esta virtud, que en las dificultades, unida a la fortaleza, asegura la constancia en la búsqueda del bien y hace capaz de afrontar la prueba, no es sólo una cualidad particular del alma característica de ciertas personas heroicas. Es más bien un rasgo que se otorga y se refuerza en el encuentro con Cristo, como fruto de la acción del Espíritu Santo que cualquiera puede recibir, si lo invoca.
Contiene una fuerza humilde, que se apoya en la fe y en la cercanía de Dios y se expresa de modo particular en la capacidad de actuar con paciencia y perseverancia, rechazando las influencias internas y externas que obstaculizan la realización del bien.

(Francisco 2/3/2024)
� L´inteligence des Écritures. B tome 3 Temps privilégiés. Marie Noel Thabut. Pag. 183. 





