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Si bien es verdad que solemos cantar (www.youtube.com/watch?v=GFqYYUPfTqU
Qué hermoso estar los hermanos reunidos y juntos alabar a Dios /Arriba los corazones y cantad todos que Dios con su mano nos salvará) también buscamos, como ahora, otros espacios para estar con el Señor, para tomar conciencia de que estamos acompañados, en buenas manos. Y en la confianza de que El nos abrirá los ojos, sobre todo del corazón, para comprender las escrituras y estas se conviertan en luz, alegría, paz y envío en nuestras vidas.

+ En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo

+ Que el Espíritu me conduzca hacia la verdad plena (Jn 16,13), me haga gozar y disfrutar, y que lo haga con todos y todas los que somos “oyentes de la Palabra” y luego comunicadores de la misma.
+ acojo este mensaje que llega del Brasil www.youtube.com/watch?v=xH6RBXOXJ4Q&t=51s  

Oh, luz del Señor que vienes a la tierra Inunda mi ser, permanece en nosotros.

Quisiera que esta felicitación que me llega desde la Iglesia que vive en Brasil se haga verdad en mi vida, bueno que se haga “más verdad” en mi vida,  en estos tiempos que se necesitan hombres y mujeres, cristianos  “entusiasmados” (“cogidos por Dios”), gentes apasionadas por los trabajos del Reino. A ello vamos escuchando la buena noticia que nos transmite Lucas.
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  Lucas 24, 35-48

 los discípulos de Jesús contaron lo que les había pasado por el camino y cómo lo habían reconocido al partir el pan.
 Estaban hablando de estas cosas, cuando él se presentó en medio de ellos y les dice: «Paz a vosotros».  Pero ellos, aterrorizados y llenos de miedo, creían ver un espíritu.  Y él les dijo: «¿Por qué os alarmáis?, ¿por qué surgen dudas en vuestro corazón?  Mirad mis manos y mis pies: soy yo en persona. Palpadme y daos cuenta de que un espíritu no tiene carne y huesos, como veis que yo tengo».  Dicho esto, les mostró las manos y los pies. Pero como no acababan de creer por la alegría, y seguían atónitos, les dijo: «¿Tenéis ahí algo de comer?».  Ellos le ofrecieron un trozo de pez asado.  Él lo tomó y comió delante de ellos.  
Y les dijo: «Esto es lo que os dije mientras estaba con vosotros: que era necesario que se cumpliera todo lo escrito en la Ley de Moisés y en los Profetas y Salmos acerca de mí».  Entonces les abrió el entendimiento para comprender las Escrituras.  Y les dijo: «Así está escrito: el Mesías padecerá, resucitará de entre los muertos al tercer día  y en su nombre se proclamará la conversión para el perdón de los pecados a todos los pueblos, comenzando por Jerusalén. Vosotros sois testigos de esto.».    

www.youtube.com/watch?v=l5IBLcEFkv0
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Lo que parece que dice el texto.  ¿El Señor busca y alienta y educa a
los que han de ser sus testigos a partir de ahora, un “movimiento de testigos”? 

De entrada fíjate en Fíjate en los verbos “ver”, “abrir la mente”, “comprender”, “ser testigo” y también en las importantes expresiones en boca de Jesús “paz a vosotros”, “soy yo mismo”.   

Se inicia “escuchando a unos testigos” y culmina con un envío. Una vez más, para hacerlo posible: el Señor se coloca “en medio” y anuncia la paz a gentes asustadas (encerradas). Y el miedo se transforma en alegría.

Y hay que insistir para evitar “reduccionismos”: el Resucitado es el mismo que fue ejecutado (enseña manos y pies, y pide de comer). Es Jesu-Cristo. Jesús el Señor. Hay que proseguir la cosa que empezó en Galilea.

Importante” les abrió el entendimiento para “comprender las escrituras”, no tanto un “programa” cuanto el dinamismo de la “obra de Dios” a lo largo de la historia y su proyección al futuro.
2. ¿Qué me está diciendo esta palabra en este ahora que estoy
viviendo?  ¿Esta palabra revuelve mis miedos y tristezas y los convierte en parresía
 y alegría profunda? ¿Una llamada a profundizar en el conocimiento de las Escrituras? ¿Una llamada a mi condición de testigo? ¿Una llamada a caer en la cuenta de la presencia del Señor en la comunidad, … una comunidad que escucha: “os he dicho estas cosas para que mi alegría esté en vosotros y vuestra alegría sea plena”? 
3. Impactado por esta palabra ¿Qué me brota decirle al Señor en esta conversión entre amigos que es la oración? ¿Puedo pedirle sabiduría y Espíritu (parresía) para que Él siempre sea el criterio que transforme mi corazón y abra mi mente… y esto se lo digo sin temor, se lo digo porque me brota de lo más hondo de mi vida?

4. Qué hacer para que la alegría sea una seña de identidad de mi vida, de la vida de mi parroquia/comunidad, para que la alegría se haga visible en las celebraciones de mi parroquia? 
Oramos.

Es bueno darte gracias, siempre y en todos lugar
pero más que nunca en este tiempo en que Jesús de Nazaret
que nos amó hasta el extremo ha sido resucitado y ha abierto caminos de vida.
R/ Es verdad, resucitó y camina con nosotros.

Por El, desde ya tus hijos pueden vivir como hijos de la luz
que viven en arras los cielos nuevos y la tierra nueva
con una confianza en Tí que les convierte en testigos de esta Buena noticia.
R/ Es verdad, resucitó y camina con nosotros.

Te damos gracias pues la Presencia del Resucitado
cuando los apóstoles estaban reunidos, como nosotros ahora
disipa nuestras dudas y temores y nos colma con su paz
y nos hace testigos del acontecimiento Pascual
R/ Es verdad, resucitó y camina con nosotros.
Nos unimos a tantos hombres y mujeres 
que a lo largo de la historia han vivido
con esperanza, alegría, valentía y creatividad 

los trabajos por proseguir la obra de tu hijo siendo testigos creíbles
y que ya gozan de la alegría plena en la fiesta de los cielos y la tierra nueva.
R/ Es verdad, resucitó y camina con nosotros
Jesús, Señor resucitado, tú saliste al paso a los discípulos que caminaban ciegos y faltos de toda esperanza: háblanos como a ellos en el caminar de nuestra vida,  ábrenos los ojos y el corazón para reconocerte en tu Palabra y en las Escrituras, llénanos de asombro y gozo cada vez que nos permites reconocerte junto a nosotros, cuando nos reunimos para celebrar tu recuerdo en la Eucaristía. Tú que vives y reinas con el Padre por los siglos de los siglos.  AMEN
Y terminamos este rato uniéndonos con otros muchos y muchas con el

salmo que en la eucaristía será proclamado: 

www.youtube.com/watch?v=reYQRNcWiTc
Protégeme, Dios mío, que me refugio en ti;
yo digo al Señor: «Tú eres mi bien».
El Señor es el lote de mi heredad y mi copa; mi suerte está en tu mano.

Bendeciré al Señor, que me aconseja, hasta de noche me instruye internamente.
Tengo siempre presente al Señor, con él a mi derecha no vacilaré..
Por eso se me alegra el corazón, se gozan mis entrañas,
Me enseñarás el sendero de la vida, me saciarás de gozo en tu presencia,
de alegría perpetua a tu derecha R.
� Parresía es una palabra griega que significa “hablar franco”, sin reservas, libre, “decir veraz” o, “discurso valiente”. La parresía implica un compromiso del sujeto que habla con la verdad de lo que dice, un compromiso radical, porque a menudo lo pone en peligro.





